



# 泉州專版

國際日報 合編 福建社團



## 泉州市上半年居民人均可支配收入26538元 收入增幅位居全省第一

泉州網訊(記者蔡紫旻 通訊員張林秋 黃曉丹)記者從國家統計局泉州調查隊了解到,今年上半年,全市居民人均可支配收入26538元,同比增長6.0%,收入增幅與漳州并列全省第一位。全市人均可支配收入比全省平均水平高2729元,居全省第三位。四大項收入全面增長。工資性收入“壓

艱石”作用顯著,我市着力抓好穩崗就業、人才引育、勞動權益保障等工作,積極穩住就業基本盤,帶動工資性收入穩定增長,全市居民人均工資性收入15173元,同比增長6.0%,占可支配收入比重的57.2%。此外,經營淨收入呈恢復性增長,全市居民人均經營淨收入6907元,同比增長5.2%;財產淨收

入進一步增長,全市居民人均財產淨收入2322元,同比增長7.7%;轉移淨收入穩定增長,全市居民人均轉移淨收入2136元,同比增長6.3%。居民消費復蘇勢頭顯現。全市居民人均生活消費支出15915元,同比增長5.7%。生存型消費是居民的剛性需求,依然是消費的

核心,全市居民人均生存型消費支出(食品煙酒、衣着、居住)占比為64.4%。此外,發展型消費較快增長,全市人均發展型消費支出(交通通信、教育文化娛樂、醫療保健)占比為25.6%,較上年同期上升0.7個百分點。

## 泉州南音獻演馬來西亞2023古晉節



泉州南音在古晉節上精彩演出(市外辦供圖)

泉州網訊(記者陳智勇)日前,馬來西亞2023古晉節在古晉南市舉行,泉州南音應邀前往參加盛會演出,受到友好城市人民熱烈歡迎。在馬期間,泉州市南音傳承中心獻上了表演唱《百鳥歸巢》、清唱《元宵十五》、

打擊樂表演《賞春》、洞簫獨奏《鸚鵡飛》、名譜演奏《走馬》等,獲得國際藝術家及現場觀眾好評。“這是中心第二次參加古晉節,精心準備了多個節目參演,既有傳統節目,又有創新節目,盡力讓海外觀眾感受到泉州南音的獨特魅力。”中國曲藝“二

度牡丹獎”獲得者、泉州市南音傳承中心負責人莊麗芬說,此次演出不僅受到友好城市人民的喜愛,也得到多國藝術家的點贊,紛紛稱贊觀看泉州南音演出是一種享受,希望今後有更多平臺互相交流學習。

據泉州市外辦相關負責人介紹,2017年10月,泉州市與古晉南市正式建立友好城市關係。古晉市地處著名的婆羅洲島,是馬來西亞面積最大的州——沙撈越州的首府,是沙撈越州工商業中心,也是沙撈越州最大城市、馬來西亞第四大城市,分為南市和北市。

古晉南市每年7月舉辦的“世界雨林音樂節”和8月舉辦的“古晉節”,吸引了大量遊客前來觀光度假。去年,古晉南市被聯合國教科文組織評為美食創意之都。

古晉節創辦於1988年,受到當地民眾歡迎和世界各地美食愛好者的追捧。2023古晉節將持續24天,首個周末已吸引20餘萬人次遊覽用餐,網絡直播關注量達數萬人。

## 海峽兩岸大學生籃球賽 26日鳴哨 華大男籃將參賽

泉州網8月4日訊(記者李冠鵬)昨日下午,2023海峽兩岸大學生籃球賽新聞發布會在廈門舉行。中國籃球名人堂成員、福建省籃協主席劉玉棟等相關人士出席發布會。

據悉,2023海峽兩岸大學生籃球賽將於8月26日—9月1日在廈門、莆田、沙縣、南安、順昌舉行。本次比賽由中國籃球協會、福建省體育局等指導,福建省籃協主辦,邀請清華大學、北京大學、西安交通大學、上海交通大學、寧波大學、中國礦業大學、華僑大學、廈門大學與臺灣地區8支大學球隊參賽。

今年賽事保留了往年邀請高水平高校參賽的特點,並增加了兩岸籃球論壇、嘉年華、籃球公益活動等版塊,咪咕體育將對賽事進行全程轉播。

## 泉州市138個在建交通項目全面復工復產



泉南擴建項目全面復工復產

泉州網訊(記者吳麗嬌 通訊員林真真 陳瑜婷 文/圖)記者近日獲悉,泉州市交通運輸部門完成保暢通任務後,開啓“加速度”,迅速投入到火熱的災後復工復產當中。目前全市138個在建交通項目已全面復工復產。

泉南擴建項目A2合同段岩峰主線1號橋左幅施工點,工人們正在架橋樑下操作,不遠處的運梁車緊張有序地運送著新梁片。泉州路橋集團副總經理潘文棟說,目前泉南擴建項目全綫63個工點已有47個進入生產狀態,一綫在崗637人,餘下部分路基工點,待排完水後就可以正常施工。

國道358綫安溪城廂至官橋段的安溪鐵觀音隧道進出口,同樣是一派繁忙景象,300多個施工人員在各個崗位上埋頭苦幹,隧道加速掘進,仁峰大橋樁基全部恢復鑽孔。

連日來,我市在建交通項目工地上,裝載機、挖掘機、渣土運輸車等設備在緊張地進行災後綜合整治清理中,開展駐地受損圍擋修復、疏浚路基積水、整治邊坡隱患、清理便道塌方等一系列措施,為快速恢復施工打牢基礎。全面復工復產的在建項目,包括泉南擴建、政永等高速公路項目,國道358綫安溪段城廂至官橋段、國道356綫永春石鼓脚至達埔東園段等國省道建設,紫山鎮區新路等農村公路建設和養護在內的138個在建項目。

## 讓古樹再煥生機 泉州：一樹一策

泉州網8月3日訊(記者王麗虹 通訊員周劍鋒 董曉君 文/圖)受臺風影響,泉州中心市區共有18株古樹倒伏或主幹嚴重折斷,另有42株古樹不同程度斷折枝。昨日,記者現場走訪發現,受損古樹已集中開展救治、修復和扶正處理,目前已處理倒伏及主幹嚴重折斷的古樹10株,修剪處理斷折枝的古樹29株,其餘古樹正抓緊安排處理。

### 倒伏古樹 見證幾代人成長

在此次倒伏的古樹中,有一株古樹樹位於鯉城區平水廟28號陳篤恒家。昨日上午11時許,記者在現場看到,120年樹齡的古樹樹幹一截樹幹立在院角,斷折樹幹經切鋸擺放在

## 晉江新智造產業園項目一期吸引24家企業入駐

泉州網訊(記者許雅玲 黃祖祥 通訊員林曉燕 許春 文/圖)3日,記者來到位於晉江經濟開發區新塘園的省重點項目——晉江新智造產業園項目施工現場,只見項目一期主體結構已全綫封頂,預計明年7月竣工驗收。目前,一期已簽約入駐24家企業,涵蓋智能裝備、智能輕工、智能輕紡、新材料、生物醫藥等行業。



晉江新智造產業園項目一期主體結構已全綫封頂

晉江新智造產業園項目是泉州市工業(產業)園區標準化試點園區項目,總用地面積達121.2畝,分兩期建設。記者了解到,該項目用地屬於晉江經濟開發區政府收儲的地塊之一。經政府收儲再挂牌出讓後,在“龍頭企業創始人+專業運營商”模式下,由

晉江歲金智谷置業有限公司開發建設。這也是晉江經濟開發區吸引民間資本參與打造的標準廠房標杆性、示範性項目。

有效盤活低效用地的背後,離不開晉江經濟開發區“雙零”“雙員”等服務機制的推動。據晉江經濟開發區管委會黨工委書記、管委會主任許國鑫介紹,為做好項目服務,晉江經濟開發區組建了工作專班,指派行政服務專員和企業服務員,以服務企業零距離、服務項目零收費的“雙零”服務機制,為新智造項目提供報批、報建、辦證等工作全程免費代辦服務。多方協助下,該項目從企業競得地塊到拿到土地出讓合同、建設用地規劃許可證、不動產權證書和建設工程規劃許可證等手續,僅用時14天,是晉江第一個“四證同發”項目。“我們通過採取更集約、更高效、更優質的土地利用方式,實現產業升級。”許國鑫說,自該項目開工以來,晉江經濟開發區與園區所在的新塘街道高效聯動,堅持把大抓招商、大抓項目作為落實“深學爭優、敢為爭先、實幹爭效”行動的具體抓手,推動項目一期完成百分百招商,共吸引24家企業入駐,其中不乏國家高新技術企業、專精特新、小巨人、後備上市企業等優質企業,將有力帶動區域內上下游產業全鏈條創新發展,推動周邊傳統行業企業數智化升級進一步增強,為區域經濟增長、擴大就業、改善民生提供有力支撐。

## 中國閩臺緣博物館“緣來一家”宣講團首場微宣講舉行

泉州網訊(記者蔡紫旻 通訊員梁白瑜)中國閩臺緣博物館充分發揮跨界優勢,組建“緣來一家”宣講團。3日下午,宣講團以“弘揚中華優秀傳統文化 促進兩岸同胞心靈契合”為主題,舉辦首場微宣講。

現場,八位宣講人分別從譜牒、兩岸家書、臺籍老兵、館外涉臺文物、文物典藏、社教活動、同名同宗村研究、民間信仰與尋根尋親等角度進行宣講。宣講員中,有從事講解工作的講解員,有從事學術研究的工作人員,有

守護文物的文物保管員,還有退休老館長等,通過他們的宣講,聽眾感受到兩岸同胞血脈相連的親情,望見博物館人接續奮鬥的身影,帶動黨員幹部以講促學、以學促幹,更加自覺地擔負起新時代新使命。

院子裏。

“臺風登陸當天上午,在狂風驟雨中,古樹樹身被吹倒在地。”今年66歲的陳篤恒回憶,臺風停歇後,園林部門和街道、社區工作人員第一時間趕到現場勘察,對古樹進行修枝、給“傷口”塗抹愈合劑,“8月1日晚8點多,吊車將切割後的樹幹進行吊裝並運走。”

陳篤恒對古樹充滿了感情,從他有記憶起,就與這一株古樹相伴,它見證了家族祖孫三代人的成長和變化。

### 扶正古樹 守護綠色記憶

在泉州六中內小城隍西側,一株樹齡約290年的古樹在此次臺風中轟然倒下。2日上午,古樹已扶正並重新植入原來的樹穴裏,樹身用三根鋼管作了加固,數名工人正用細沙拌土對古樹根部做覆土處理。

隨後,記者來到市區狀元街中段小廣

場,倒伏古樹的枝幹已大幅修剪,樹幹的鋸切口塗藥後用塑料薄膜包裹,防止樹幹水分過快蒸發。住在附近的黃老伯感慨地說:“在這裏住了50多年,看到老榕樹就這麼倒了,覺得太可惜了。”據了解,這棵古榕樹擬就近在小廣場選位扶植。

### 成立搶救小組 保護古樹名木

據泉州市城管局工作人員介紹,臺風過境後,他們馬上調集專業作業車輛及技術工人,並派駐技術專家指導,採取分片包幹、“一樹一策”等措施,搶救受損的古樹名木。

“對所有倒伏的古樹,工作人員第一時間進行警示警戒、噴水保濕,接着對倒伏古樹進行疏枝、塗藥處理,減少水分蒸發,剔除倒伏古樹主幹基部及根系的枯腐組織,並進行消毒處理。”該工作人員介紹,根據每一株古樹受損的具體情況,“一樹一策”開展修復工作,針對性採用修枝處理、樹體扶正、支撐加



泉州六中內小城隍西側古樹被修復、扶正固、吊瓶養護等相關措施。因條件所限暫未扶正的古樹,定時噴水為樹體保濕,採用遮陰保濕材料對樹幹進行包保護。對搶救扶正的古樹後續定期作根外追肥,落實專人養護管理,做好養護管理的各項記錄。

(福建僑報供稿)